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MAKÓI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI Alt A! 

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona. 
Fgy hóra 3 korona.

Vidéken:
Félévre 18 korona. 
Fgy hóra 3 korona.

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE
Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

I6AZ0LÁS.
Vázsonyi erőtől duzzadó prob­

lémája, amellyel a maga korsza­
kos alkotásának védelmére kelt 
s a melynél meggyőzőbbet re­
gen mondott politikus, hatalmas 
igazolása a kormány-reform ak­
ciójának, valamint annak a mód­
nak is, a hogyan a választójogi 
kérdést megoldotta. \ ilágos ok­
fejtéséből tisztán tarul az oiszág 
elé, hogy amint az uj idők de­
mokratikus követeléseinek fel- 
torlódása és e torlódás vesze­
delmei ellen a reform kellő idő­
ben és megfelelő megoldásával 
fel kell vértezni a nemzetet, 
azonképen csak újabb folszaba 
ditását jelentené ezeknek a ve­
szedelmeknek, ha most a felme­
rült, de valójában túlzott aggo­
dalmak leszerelésének kedvéért a 
reform legsarkalatosabb tételeit. . 
akár a jogkiterjesztés mérvét, 
akár a választások tisztaságának j 
biztosítékait, áldozatul dobnék.

Amidőn azonban Vázsonyi kér­
lelhetetlen logikája ekként újból 
is leszögezi és egyúttal az or­
szág parancsoló érdekével bás' 
tyázza körül a kormánynak azt 
a kezdettől elfoglalt álláspontját, 
hogy semmint a reform alapel­
veit elalkudja, inkább az uj 
választás végső fegyverével is 
élni kész, ugyanakkor egész so­
rát jelöli meg azoknak az érint­
kező pontoknak, melyekben a 
részleteknél az ellentétes felfo­
gások még mindig áthidalhatok 
s igy a nagy reform a kormány 
által is kívánatos megegyezéssel 
valósítható meg. A hogyan Va- 
zsonyi beszédének épen legke- 
nyesebb, de egyúttal legbravu- 
rosahb fejezete még politikai el­
lenfeleire is megvesztegető ha­
tással volt, egyúttal minden el­
lenmondást lefegyverző erővel 
domborítja ki azt is, hogy igenm 
itt kézzelfoghatóan egyenesen fel- 
kínálkozik az alap a megegyezésre. 
Ezek az érintkező pontok, melyek­
ből egy egészen uj nemzeti pro­
gramul körvonalai bontakoznak 
ki, a nemzeti egység es jelleg 
megóvásában egytól-egyig a V g 
üclvösebb hatással kecsegtetnek s

a kormány ezeken a pontokon 
készséggel keresi és teszi lehe­
tővé a kölcsönös megértést es pe­
dig nem csupán azért, hogy a 
választójogot közmegnyugvásra 
küszöbölje ki a közéletet megbontó 
kérdések sorából, hanem mert ki­
mondhatatlan előny volna a nem­
zetre nézve az is, lia Magyar- 
ország újjáépítéséhez ezen az utón 
biztosítani tudnék a magyarság 
összes erőit.

\ demokratikus fejlődés nagyon 
sokat köszönhet Vázsonyinak. Azért 
is, mert eljövetelét senki nálánál

odaadóbban nem munkálta., do 
még inkább azért az imponáló 
beszédéért, melynek elemi hatása 
sokban öregbítette a demokrati­
kus törekvések népszerűségét. 
És még egyért. Igazában csak 
Vázsonyinak e hatalmas megnyi­
latkozásából ismerjük fel egész 
lesújtó nagyságában azt a fele­
lősséget, melyet a munkapárt 
vesz a nemzet előtt a fejére, ha 
továbbra is útjában áll annak, 
hogy a demokratikus választójo­
got békés megegyezéssel valósít­
suk meg.

a német hadsereg előtt nincs megállás
Megvert francia és angol hadosztályok sikertelen

próbálkozásai.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, március 2i.

Hivatalos jelenté*.
Az olasz arcvonalon lényeges 

esemény nem történt.*
Szövetségeseink Franciaországban 

tovább is nagy sikereket arattak.
A vezérkar főnöke.

Fi német vezérkar jelentése.
Nagyföliudiszálkls jelenti:

Berlin, március 21.
Nyugati harctér:
Megvert angol és francia had­

osztályok újból megállítani igyekez­
tek a Somme csatatér járhatatlan 
tölcsérmezőjén való előnyomulásun­
kat.' Támadásunk áttörte az ellen­
séges vonalakat. Az ellenség kora 
reggeltől kezdve a Somme mindkét 
oldalán széles arcvonalon hátrálni 
kezdett. Az ellenséges hátvédek

szívós eilentállását szorosan az el­
lenség sarkában haladva megtörtük. 
Alberttól északra és délre kikiiz- 
dötttik az Ancre-on való átkelést. 
Albertet este elfoglaltuk. A Soromé­
ról délre az ellenséget Ehanloesnél 
és Lihonsnál heves harc után visz- 
szavertük. Royet rohammal elfog­
laltuk. Noyont véres harc után 
megtisztítottuk az ellenségtől.

Az 1916-iki. soroméi csata előt­
ti végi állásainkon nyugat felé 
több ponton túlhaladtunk. Foglyok 
száma és a zsákmány egyre növe­
kedik, tüzérségi harcok Flandriá­
ban Verdim előtt és Lotharingiában 
állandóan folytak.

Richthofen báró százados hatvan- 
kilencedik és hetvenedik légigyő­
zelmét aratta.

A többi harctéren nincs újság.

h legújabb
rekvirálás.

Értekezlet a megyeházán.
A legújabb rekviválás ügyé­

ben csütörtökön délelőtt lontos 
értekezlet lesz a vármegyeházán. 
Az értekezleten résztvesznek az 
összes megyebeli főbirák és Makó 
város polgármestere. Kijön az 
értekezletre a közélelmezési kor-

manyhiaios neíjcuoso * • j # 
viráiásra nézve az az értesülé­
sünk, hogy az valószínűleg csak 
az ünnepek után fogja kezdetét 
venni.

\ rekvirálás mindenütt kato­
naság közben jöttével fog végre­
hajtatni, c célból a katonák mai 
ma megérkeztek Makóra.

Körülbelül 1000 katona fog 
rekvirálni Makón és Vsanád- 
megyében

BEE ü 3 I\B B.
(A „Makói Független Újság11 éjjel 

érkezett telefonjelentései.)

Az angolok hivatalos 
jelentése vereségükről.

A Londoni Reuter ügynökség je­
lenti. A frontról érkező híreket 
rendíthetetlen nyugalommal kell, 
hogy olvassuk. Hogy frontunkat 
Rindenburg kalapácsütései miatt 
visszakellett vonnunk, ez elhárít­
hatatlan volt. szövetségesek előre 
látták ezt, a szükséges intézkedése­
ket megtettek. A németek előnye 
nem sokára meg fog szűnni. Mmden 
pillanat közelebb hozza az időt, 
mikor a szövetségesek tartalékaikat 
harcba vethetik. Megállapítottuk, 
hogy a németek túlereje, emberben, 
lőszerben és tüzérségben háromszo­
ros. Megállapítottuk, hogy a né­
met offenziva kettős irányú. Az 
előnyomulás egyrészt a nyugati 
fronton a Soromé csatatéren folyik, 
másrészt délnyugati irányban Noy- 
ontól délre. Xoyontól délre van 
ugyanis Oompiegna és a Parisba 
vezető ut>
Uj osztrák-magyar mozsa­

rak az olasz fronton.
Luganóból jelentik, hogy az olasz 

fronton az uj osztrák-magyar mo­
zsarak megjelenése ijesztő hatást 
gyakorolt, Az uj osztrák-magyar 
óriási mozsarak borzasztó távolságra 
lőnek s pedig biztossággal.

Paris bombázása.
A németek Paris bombázását 

folytatták. Megállapították, hogy 
már ‘2 német, csodaágyu lövi ! áiist, 
mert a lövedékek immár rendszer­
telenül hullanak Paris városára. Ma 
50 francia repülőgép szállott fel, 
hogy kifürkéssze a csodaágyuk 
helyét, de eredmény nélkül. Eddig 
mintegy 900 találatot állapítottak 
meg Parisban.

(lazdát cserélt a Korona. A
főtéri Korona szálloda és Kávéház 
ma gazdát cserélt. Az eddigi tulaj­
donos Kemény Béla eladta a kávé­
házat és szállodát Hőnyi .Tenő 
budapesti kávésnak.

Az impresszárió
WINTERRI RUDOLF az általá­
nos népszerűségnek örvendő 
gondolatolvasó a főszerepben.Szombaton

és vasárnap ■ ., , , . .
Tisztelettel: A Makói Uránia Mozgofenykepszinhaz.
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1918 március 28.Makói Független Újság

Ludßndorfranagy
csatáról

Angol reménység a tragédia 
elháritásáról.

fiudenáórff fogadta a nyugati fron­
ton levő haditudósítókat, akiinek a 
következőket mondotta : . i csata pon­
tosan úgy folyt le, ahogy azt mi 
terveztük, kigondoltuk. Végre sikerüli 
a három ér fél éven pozíciós háborút 
a nyugati fronton mozgó hahotává 
tenni. A védőknek nincs inast mar az 
az előnyük, hogy hosszú hónapok óta 
kiépített állásaikban nyugodtan meg­
várhassák a támadási. -1 c angolok 
óriási számú gépfegyverrel rendelkez­
tek. melyeket igen ügyessen oszlottak 
szed. ttgalogságunk óriási bátorsággal 
■minden tüzérségi tlőkészHés nélkül 
rohant neki e gépfegyver fészkeknek. 
A IIuliei -hadsereg egyedül kétezer 
gépfegyvert zsákmányolt. A terep, ahol 
a harc folyt, vigasztakitlan képet 
nyújt, községeknél: ugornak Sincsen. .1 
gyalogság teljes ihn én ye há m ni a tra- 
méltó. Sápokon ál a legnagyobb jó­
kedvvel, majdnem pihenés nélkül agó­
niáinak. előre hős katonáink.

Az előkészületeki'őí elmondotta Lh- 
dendorff, hogy három hónapig dol- 
goztak a terven, mely február elsején 
készült el. Február elsején menI szét 
az utasítás, hvjy március ilO-ról Ui-rc 
menő éjszakán kesilbdgék, meg tíz elő­
nyomulás. Per1 igi pontossággá/ Utó alt 
meg a. harn.

Iiepington ezredis a Morning Post- 
ban Írja a köveik ez őket: Bupaumc 
és Permute nennt kézre került, de 
négy nappal később, mini ahogy a 
németek terveztél'. Okunk van remélni' 
hogy a németek előre,nyomulását mie­
lőbb megállíthatjuk. A: angol nszie- 
ség összeredrnénye kisebb, mini vár­
ható volt. Az. ágyukban és gépfegy­
verekben való veszteség ugyan igen 
súlyos, de ezt . tartalékainkkal jóvá 
tehetjük-. .1 lulyzet mindenesetre igen 
feszüli. Az ellenség sikereinek követ­
kezményeit még nem láthatjuk áde 
legteljesebb bizalommal visel fr Hetünk 
katonáink iránt.

Filips, a íJagli Repress hadi tudó­
sítója azt írja. hogy a német ágyul: 
előrevonni’ása jellemzően gyorsan tör­
tént. Angol, repülök megfigyelték, hogy 
a német nehéz ágyuk a legnagyobb 
gyorsasággal vonalnak előre. Az üte­
gek egg mértföldnyire közelednek ál­
lásainkhoz. A német segítő csapatok 
munkája bámulatra,néltá, a repülői: 
működése szintén ' sodábitrumeUó, 
Minden egyes fegyvernem egyöntetű 
munkával veszi ki részét a feladatok 
teljesítéséből.

Bézgélic a makói szőlős­
gazdáknak. A makói szőlősgazdák 
már holnaptól kezdve kiválthatják 
a városi gazdasági hivatalban réz- 
gáliera szóló utalványaikat. A réz- 
gáüc kilója 6 K 3Ó fillérbe kerti 
s a városi fogyasztási adóhivatal 
ban fogják szétosztani a legköze­
lebbi napqkban

A politika hírei.
Fordulat előtt a választójog 

ügye.
A húsvéti szfinet folytán előállott 

politikai stagnálás mintha elaltatta 
volna a megegyezést sürgető tanács­
kozásvk Iiirét. A ín.nncskoíalsok ki-
sértőiétől felszabadult politikai köz­
vélemény ina jobban, mint eddig a 
radikális megoldást sürgeti. Ma bi­
zonyos, hogy mindenféle megegye­
zést sürgető kívánság munkapárti 
oldalról hangzik el. A kormány és 
pártja nyugodtan várja -az esemé­
nyeket. Feltétlenül All az, hogy a 
kormány semmi néven nevezendő 
tárgyalásokat vagy megbeszéléseket 
a választójog ügyében nem folytat 
és nem is fog kezdeményezni. Ha 
Luk vét: után a megegyezést óhajtó 
munkapárti politikusok a választó­
jog kérdésében felkeresnék a kor­
mány tagját, az nem jelenthet egye­
bet, minthogy a békekovácsok min­
denáron békét szeretnének és a 
kormányt további engedményeikről 
óhajtják tájékoztatni. A kormány 
álláspontja azonban világos és ha­
tározott: a jögkiterjesztés mértéké­
ből nincs koncesszió.

A kormánypártban legújabban 
szó sem esik sem tárgyalásokról, 
sem pedig engedményekről. Fel­
merült tegnap az az eszme, hogy

ínamban határozatot kellene
ptovokálni a választójogra nézve. 
Az előadott különböző módozatok 
után a kormány egy tagjának az a 
gondolata tálad legnagyobb tet­
szésre. hogy az indemniti során 
amely a Ház tanácskozásának úgy 
is közeli napirendjére kerül a 
párt vészéről a kormány iránti bi­
zalom kifejezése azzal is demons 
tráltassék, hogy a Ház olyan hatá­
rozatot hozzon, mely utasítást tar­
talmazzon a választójogi bizottság 
részére, hogy az előtte fekvő tör­
vényjavaslatot záros határidőn be­
llii tárgyalja le azon módozatok 
mellett, amint az a kormány javas­
latában benne foglaltatik.

Ennek a határozatnak elfogadása 
vagy elvetése döntő volna a Ház 
hangnla'attak Megítélésén;. A kor­
mánypárt tagjai ezt a tervet már 
csák azért is magukévá tették,' 
mert a választójog kérdését minden­
áron a legközelebbi időben akarják 
dűlőre vinni. A pártnak egységes 
a hangulata és rneit ezt az állás­
pontot a kormány tagjainak több­
sége is magáévá teszi, nem kétsé­
ges, hogy uj fordulóhoz ért a vá­
lasztójog ügye.

Elveszett
a folyó év március hó 20 áu 1 dib.

hónapos koca malac. Ismertető 
jele : mindkét füle lukas. Becsüle­
tes megtaláló, avagy aki pontos 
felvilágosítással szolgál. kéretik, 
hogy jelentse a makói rendőrségen, 
vagy Meskú u te á 4 szám alatt 
NAGY JGZSKF-nél, vagy a , Mii 
tanya 1Ö Szám alatt NAGY’ JÁNOS 
tulajdonosnál, a hol dQ korona in- 

tálamban fog r/sjzeéülni.

Meghosszabbították
a bevárási engedélyeket.

A főispáni hivatalt tegnap táv­
iratban értesítette a honvédelmi mi­
niszter, hogy a március 31-ig érvé­
nyes katonai bevárási engedélyeket 
április 80-ig meghosszabbította.

A meghosszabbítás a felmentési 
igazolványokra reávezetendő, a ka­
tonai nyilvántartó hatóságokat azon­
ban erről értesíteni nem ke!!, a 
felmentések meghosszabbítását célzó 
kérvényeknél.

fia a felmentési határozat nem 
tartalmazza a „továb nein" megszo­
rítást, április 80 ig érvényes bevá­
rási engedély adható. Erről az il­
letékes katonai hatóságok külön 
éftesitendők.

A főispán a miniszter távirati 
rendeletét közölte a városi katona­
iig y oszt állva!.

NAPI HÍREK
— Március fagy. Már virágpillék 

havazták be a kerti fákat, már rü­
gyek pattantak a kertekben, már 
zsongásnak indult a természet. Fér­
ni in a kisasszony mosolygó napfény­
ben, langy zefirszárnyakon végig­
libbent a földön. Már azt hittük, 
hogy benne vagyunk a tavaszban 
hogy nemsokára bűt!itó. zsougitó il 
latokban fiú (lünk. Már 1 okivá okozott 
rólunk a drága felöltő, már tavaszi 
kosztümök turkállottak a verőfényes 
korzón. Igen : tegnap még így volt. 
I >e ma már harapós, hideg északi 
szél száguldott végig a városon, a 
kerteken, a zsongásnak induló szán­
tóföldeken, ahol az őszi vetés kivan 
esi an kikandikál a rög alól. Felke­
rülnek ismét a drága télikabátok, a 
a még drágább női bundák, a kály­
hákban Hitének és várjuk a ziman­
kói hideget. Ma este fiz órakor 
megnéztük a hőméről. A higgany- 
oszlop két fokkal süiyedt a zérus 
alá. Ha holnap nem mosolyog az
az égről a napsugár, ha az északi
szél vissza nem búvik odújába, a 
fákról a virág pillék a fagytól le­
perzselve hullanak és szómuluság, 
mélabu költözik a virágos kertekre. 
Az éjjeli fagy nagy kárt tett a 
korán virágzó gyiimüicslákban. Je­
lentések még nem érkeztek hozzánk, 
de úgy tudjuk, hogy Kecskeméten 
már a barackfák nagy részén virág­
zott és ezeket bizonyosan elpusz­
tította ez a fagy a tavasz elején 
állott be és nem túlságosan hosszú 
ideig tartó meleg idő után, igy 
tehát a későn virágzó gyümölcsfák 
bau nagy pusztítást nem okozhatott. 
Sokkal nagyobb baj az, hogy a 
talaj száraz, hogy a földben nincs 
nedvesség. Ennek az az oka, hogy 
a télen nem volt elég hó, tuvasz- 
Szal kevés volt a csapadék és az 
erő" szelek kiszáritettük a földet.

— Justh Gyula szobrára ada­
koztak : Mágori Sámuel községi 
bíró ivén : Mágori Sámuel Baross u.

20 kor., Mágori Sámuel Kossuth-ü. 
10 kor., Mágori Mihály 10 kor, 
Nájy Bálint 10 kör.* S. Bálint 
Sáadop gyűjtő ivén: ti. Bálint Sán­
dor <r> kör., Herman Mihály, Ha­
lai Lőrinc, K. Szabó Ferenc, 
Görbe Péter 2—2 koronát.

A makói nyomd ászok miiiaísága.
Alig 10 nap választ el bennünket 
az idény legsikerültebb mulatságá­
tól. a makói nyomdászok műkedvelő 
előadásától, mely április hó 7 én a 
Hollóssy Kornélia színházban fog 
lezajlani. A műkedvelők Vidor Pál
nagysikerű népszínművét, „A vörös
sapkát“ fogják bemutatni a leggon­
dosabb betanulásban s oly precíz 
készültséggel, ami műkedvelőknél 
egyenesen meglepő. Nagy s méltó 
sikerre számíthat Bdk Bélárié úrnő 
cimbalonimiivésznő fellépése, kinek 
gyönyörű játékát nagy érdeklődés­
sel várják Makón. A gyönyörű elő­
adást fényes bá! követi. Emelj a 
mulatság fényét az is, hogy a fő­
védnökséget Makó város országgyű­
lési képviselője, Posonyi Eckhardt 
Vilmos vállalta el.

Az apaállatok vizsgálata. Makó 
város területére az 19!ti. évre en­
gedélyezendő apaállatok —• bika, 
kos. kan pótvizsgákig a követ­
kező helyeken é.> a következő sor­
rendben fog megtartatni : 1918. évi 
április hő 3-án délután 2 órától 4 
óráig a városi mázsa ház előtt. 
1918. évi április hó 4 ón délután 
8 órától 5 óráig a iákosi .szövet­
kezetnél. Azon apaállat tulajdono­
sok, kik állataikat a köztenyésztésre 
akarják használni és arra a mait 
év őszén engedélyt, nem váltottak, 
ezen pótvizsgákká okvetlen vezes­
sék elő, mert a. folyó évre több 
pótvizsga hit nem fog tartatni.

Ki tud róla ! A hadifoglyokat 
gyámolitó és tudósító hivatal érte­
sítése szerint egy Jur (Juv) (Für) 
Antal nevű 24 éves ve!', vallása 5 
honvéd gy. e.-beli katona orosz 
fogságban Orenburgban 1915. uov. 
4-én meghalt. Minthogy nevezett 
személyazonossága meg nem álla­
pítható, felhivatnak hozzátartozói, 
hogy a személyazonosság megálla­
pítása végett Makó város katonai­
ügyosztályánál jelentkezzenek.

- Bőven lesz cigaretta. Hol, 
hol ? ezt kérdezi mindenki, meg­
mondjuk. a csanádmegyei magyar 
nők népegyesiilétének húsvéti bál­
ján, mely a Koronában lesz s mely­
nek fővédnöke Justh Jáuosué oméí- 
tósága mindent megtesz, hogy a. 
nagyszerű bál minél fényesebben 
sikerüljön. A bőséges cigarettán 
kiviil, locsolni való parfüm is lesz 
bőven. Főként pedig bőven lesz a 
jó kedv, dciü, vidámság, melyek 
gyönyörű mulatsággá fogják avatni 
ezt a nagyszerű húsvéti bálát.

— A takarmány félék legma­
gasabb ára. A földmiveléstigvi íhl- 
nisztei a magán felek részére tör­
ténő takarmány és alom eladásánál 
felszámítható árakat métermázsán- 
ként a következőkép állapította
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jteg : i. Ányaszéná, mesterséges 
takarmány laza állapotban 36 ko­
rona, préselve 42 korona. 2. Tava­
szi szalma 24 korona, préselve 30 
korona. 3. Őszi szalma 18 korona,

f*réséivé 24 korona. 4. Zsnpszuima 
ff korona. 5. Tenegriszár és fosz-

íjle <‘i rnL-«7 j 1 9() koron Q i‘> X "ni

20 korona.
r-- Levelek a hadifogságból, Fél- 

íívatík azon Jóé Lajosné makói 
lakos, aki 1917. május .hó i-én jött 
ide iákai. hogy a Uopcnhágaí vörös 
kereszt egylettől érkezeti levelek 
átvétele végett mielőbb jelentkezzék 
"Takács detektivuél a rendőrség 6. 
sz. szobájában.

— Tisztogassak a járdát. A ren­
dőrségi feljelentésekből megállapít­
ható, hogy egyesek csak felületesen, 
tisztogatják a gyalog járdát. Fel- 
hivatik ezért a lakosság az állandó 
tisztántartásra, mert mulasztás 
esetén az saját költségükön lesz 
figyelmeztetés nélkül végrehajtva 
és ellene a kihágást eljárás meg­
indítva..

— Tüzeset. Az elmúlt éjjel ed­
dig még ismeretlen okb 1, kigyuiadt 
Sipos István sertéskereskedő sertés­
ük! a s mintegy 8 méternyi hosszú­
ságban leégett. A kivonult tűzoltó­
ság meggátolta a tűz tovaterjedését. 
A kár 6--6000 korona. Biztosítva 
Volt.

Öngyilkosság a hadifogság- 
ban 1916. évi január 23-án Kisen nd- 
tJdniskban öngyilkosság következ­
tében meghalt Szabó Imre 25 éves 
honvéd. Felhivatnak a hozzátartozók, 
hogy a személyazonosság megálla­
pítása végett a katonai ügyosztály­
nál jelentkezzenek.

Makói Független Újság 8

szmmz
Tavaszi dér. Regényes történet 

négy felvonásban. Főszerepben : 
Mária Jacobioi. Filmre kerül a Ma­
kói Uránia Mozgt’ fényképsz in ház­
ban március 28-án, kedden d. u. 6 
és este fél 9 órakor. ICrfttnlovszky 
a hires hegediimész leányát. Már­
tát hatalmába akarja kerlttmi clr. 
.Demonío.s, a titokzatos orvos. A jel­
lemtele, n férfi szándéka azonban 
cSiffo.s kudarcot vall, a tiszta!vlkii 
leány diIránit magától mindennvnui 
közlekedést Déiiioijiős nem tud lo­
mon da oi Mártáról és valósággal 
üldözi ót szerelméről. Közben 
Márta megismerkedik Edmond La- 
gär de tengeréSztis'zttu], aki mély 
rbkonszenvét, érez iránta és el jegyzi 
az agg virtouz leányát. Ettől kezdve 
boldog egyetértésben és a legtisz­
tább lelki harmóniában telnek a 
fiatalok napja, amikor Edmondot a 
szolgálati érdek elszakítja Már­
tától. --- Ed mond távozása után 
Démonios folytatja vakmerő játékát, 
elfogatja Mária postáját és elsza­
kítja a fiatalokat egymástól.

Lassanként megfakulnak az ál­
mok, elhalványul a múlt, amikor a 
véletlen Összehozza Mártát Ed mord­
dal és Márta ártatlansága a napnál 
is fényesebben ragyog. Edmond el­
titkolja Házasságát, Márta azonban 
megismerkedik később a feleségével 
gyermekével és látva, hogy az élet 
tm nincs mit remélnie, eldobja ma­
gától az élelet, amely csak szenve­
dést «is fájdalmat, tartogatott szá­
mára . . .

A zománcozott edények 
ármegállapítása.
Drágább left az edény.

A zománcozott, öntött vasedényre 
hatóságilag megállapított legmaga­
sabb áruk jegyzéke.

A m. kir. minisztériumnak 1916. 
évi szeptember hó 23. napján keit 
árjegyzékben felsorolt ártételek ér­
vényüket, vesztik és az ár Vételek 
ngy a, nagyban, mint a kicsinyben 
való eladásnál- irányadók, azzal a 
módosítással, hogy ezekhez az árté­
telekhez az alább megszabott szá­
zalékos félár számítható, illetőleg 
azokból az alább megszabott száza­
lékos engedményeket, kell levonni.

1. Nagyban való eladásnál (az 
árakat a gyárban értve):

1. belül és kívül zománcozott 
edényre 36 százalék felár.

2. csak belül Zománcozott edényre 
10 százalék felár.

II. kicsinyben való eladásnál:
„1. belül és kivin, zománcozott 

edé'ij re 85 százalék felár.
2. csak belül zománcozott edényre 

40 százalék felár.
. A legmagasabb árak a kereske­

delemben szokásos c-'«.magolás költ­
ségeivel együtt értend• k.

Abból az árkülönbözetből, mely 
a gyártól nagyban való vétel és a 
kicsinyben való eladás közt a fen­
tiek szerint előáll, az árut köz ve­
títő nagykereskedő a kiskereskedő­
nek való tovább eladásnál csak egy- 
h&rmaűrészt számíthat a maga. ja­
vára.

A m. kir. minisztériumnak 1915. 
évi szeptember hó 23. napján kelt 
árjegyzéke érvényét veszti és he­
lyébe a következő árjegyzék lép :

A) Ónozott vasieiuczedény kilo­
grammonként :

1. nagyban való eladásnál a gyár­
ban értve 4'60 korona,

2. kicsinyben való eladásnál 6.—"'
B) Kívülről durva belül csiszolt 

vasedény:
. nagyban való eladásnál a gyár­

ban értve 2'SO kor.
2. Kicsinyben való eladásnál 3*60.
i') Zománcozott vagy horgonyzott 

vaslemez, mosó, gyümölcsfőző és 
hasonló üm :

1, nagyban való,eladásnál a gyár­
ban értve 3'20 kői,'-

2. kicsinyben vaiő eladásnál 4•20.
A legmagasabb árak a kereske­

delemben szokásos csomagolás költ­
ségeivel együtt értendők-

Azon árkülönbözetből, mély a 
gyártól nagyban való vétel és a 
kicsinyben való eladás közt a fen­
tiek szerint előáll, az árut közve­
títő nagykereskedő a kiskereskedő­
nek való tovább eladásnál a maga 
javára egy harmadrészt számíthat.

I®1'6' malac eladóhónapos ---------------------------------
ÜZY. Dv. K iss Púi nén ál

Hajnal-utca 13. szám alatt.

A patakmalom 
tündére.

Irta : Tölgyesgy Mihály.

Minden jog featurtva.

REGÉNY Monogramm«

t'J.% í K4-ZX, ltu Itúv* ' n, hogy fiam magához méltót 
választott s ha meggyőződést szer­
zek magamnak arról, hogy nem lett 
behálózva, hanem szabad elhatáro­
zásából és szivének ollennállhaltan 
sugallatából tette kegyedet jegye­
sévé. ám akkor nem fogok Htjukba 
álbni

Ilonka szeme iátsugárzott. Ezek 
igazán jóságos és biztató szavak '• 

Menjünk le a parkba! fplyta- 
tá a méltóságos aszszonv. Meg va­
gyok győződve, hagy a szabad tér-, 
mészet'icn ottlioniasabbnak fogja 
magát érezni, mint e fényes ter­
mekben, melyeknek pompijk mint 
maga bevalló félelembe ejtő. 
Maid ott megbeszéljük ezt a fontos 
szívügyet.

Ilonka annyira el volt ragadtatva, 
hogy hiilásan mogragadta a méltó­
ság os asszony kezét s megcsókolta.

Hagyja, hagyja, gyermekem í 
szólt kezét visszavonva Loráutffyné. 
Meg nem jöttünk tisztába egymás­
sal, .

- Oh mélfoságos asszonyom, ami 
csekélységemet illeti, mindent el 
fogók követni, hogy méltóságod 
tetszését ki nyerjem.

— Hogy fiamat igazán szereti, 
azt mái látom kedvesem. Ezt a 
nagy bátorságot csakis a nagy sze­
met önthette kegyedbe, ezért tisz­
teletét érdemel, ámbár inkább sze­
rettem volna, ha fiam rangbelit 
választott volna.

Ilonka arca ismét elborult. Lo­
ra ntf fi né vállára tette kezét s szólt:

Le azért uc legyen szomorú 1 
Én csak hasonlóval akartam viszo­
nozni őszinteségét. Kegyed kinyil­
vánította saját szivének érzelmeit, 
én is kinyilványitottam az enyémet. 
Ezek szétágaznak ugyan, de azét f 
egy közös érintkezési pont lehető­
sége nincs kizárva.

liouka ismét megkönnyebbült, 
Etelka Szándékosan nőin mutatta 
magát. Előre ki volt csinálva, hogy 
Loráutffyné egyedül fog elbánni a 
molnárleánynyal.

Séta közben a méltóságos asszony 
különféle kérdéseket intézett Ilon­
kához. melyeknek ez éljük volt ki­
puhatolni műveltségi fokát és kép­
zettségét. Ilonka kiállotta e szigorú 
vizsgát s bebizonyította, hogy sokat, 
tanult s tudatlansággal nem fog 
szégyent hozni a Lorántffy családra.

A bárónő kitünően adta szerepét, 
s azt a hitet keltette Ilonkában, 
hogy leküzdhetetlen akadályok nem 
állanak az Elemérrel való egyesülés 
útjában.

(Folyt. köV.1
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levelezőlapok és 
levélpapírokból
nfio*v vá 1 »Atzt élr

KOVÁCS SÁNDOR
j)apifkeféskedésébéh. Szegeái-u. ?.

Egy kocsis és egy tanyás 
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Villanymotorok
egy darab 1'7 lóerős, 1200 fordulaté, 
csnsztatógyiirüs, egy darab L3 ló­
erős, 1200 fordulata villanymotor 
eladó. — Továbbá transmissió fel­
szerelések, leszerelt géprészek mé- 
termázsánként eladók. Értekezhetni 
a „Makói. Független Újság“ kiaddi- 
hivalalában, Szegedi-utca 1, szám.

Megyeház-utca 5. az. a. 
Tokár-féle házban egy

Bútorozott szoba
kiadó.

Merített
papírból készült bélelt borítéka

k levélpapírok- és borítékokból
nagy választék Kovács 
San dö r papirkereskedéseben, 
8‘zegedi-u. 1. sz. (I)égi-féle ház.)

d o l-Házhoz megy g„z„,
felsőruha varrásra F R IE D L N É>

Eötvös-utca 40.

9/9 Gavallér”
cigaretta-hüvely 

és papír
nikotin mentes. K a ph até

Kovács Sándor
papírkereskedésében Makó, Sze­
gedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Mindenes cseléd
felvétetik Szent 3cmös-tér 34.

Makulaturpapir
kapható kilószómra

KOVÁCS SÁNDOII

pa)«trkevr*ekedésében, Szegodi-tt. I.

' c; V.*«" 'tá-orVK’ ímük
■ ", ' .. ,v-‘ . .... . .„*•• • wF.y> 'W* e* t“,'«
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Hirdessen
A szerencse utje
Kovács Sándor

vezet.

<ir. osztálysorsjáték

Főnyeremény legsze­
rencsésebb esetben

Ifió korona

Oanád várniegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói
Független ÚjságpapirKtJl Cö^CUGöcut

vatában. A Makói Független Újság mar 
,n Csanádmegye összes községeiben oh 
? telefonjelentései a háborús hírekről
__Megjelenik naponta négy-ötezer péld
Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseketegy mi Független

A szerencsét ne taszítsa 
el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!
14 sorsjegy 3 korona, Vb sorsjegy 1 korona 50 fillér.

kiadóhivatala, Szegedi-utca l. sz
enő hirdetés titán is meg van 

eredmény.

■lakói Független ÚjságbanEgyszer

1 korona
ieeeeeeeeeeeeteeeeeeseee«®# s@«$s@®«e@e®@e; •••••

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön március 28-án

TAVASZI DÉR Ma re. 28-án

Regényes történet 4 felvonásban. A főszerepben: Mária Jacobin?

Mozikirály
vígjáték 3 felvonásban

Háborús híradó
kezdettelKÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 —12-ig, délután 4..0-ig

Pénztórnyitas este 7 órakor.

r,(]ir villanyeióie berendezett könyvnyomdájában, MakónNyomatott Kovács

:


